3.

FONKSIYONLAR

* 6 ve 9'akalansiz bdlunebilen sayilar 18'in katidir.
- f(110) —» 0,18,36,...,108

R —

108 -0 _
T+1 =7

= f(110) =7 olur.

f(110) — f(m) =3

7-fm)=3 = f(m)=4

m'den kuguk 18'e bodlunebilen 4 dogal say! oldu-
gundan

0, 18, 36, 54, [55, [56], [57] ...
0

m'nin degerleri

I. m'nin en bluyuk degeri 72 ve rakamlari toplami
7 +2=9'dur.

II. m'nin 72 ; 55

+ 1 =18 farkh degeri vardir.

Ill. m'nin en kucuk degeri 55'ir.
Hepsi dogru
Cevap: E

x=2 ve y=2
f(2 + 2) =1(2).f(2)
f(4)=22=4

icin

x=2 ve y=4
f(2 + 4) = 1(2).f(4)
f(6) =2.4 =8 olur.

icin

Cevap: C

f(AB) = 30A + 3.B + 1 =97
VAN

3 2
= g(AB)=9g(32)=25.2+3—-1=52 olur.

Cevap: E

Tasart Egitim Yayln[avl

384

a

- f(AB)=

f(BB) = =1=
B

ifadesi tamsay ise

= B=4

Am MmN
I
—
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S}

= B=8

ve B degerleri toplam 4 + 8 = 12 olur.
Cevap: D

f(19) = f(15) = f(11) =f(7) = f(3) = 10.3 + 20 = 50
f(14) =1(10) = f(6) = f(2) = 10.2 + 20 = 40
f(13

f(18) =

f(17) =f(13) =f(9) = f(5) = f(1) = 10.1 + 20 =30
O halde,

f(19) + 1(18) + f(17) = 50 + 40 + 30 = 120 olur.

Cevap: D

f dogrusal fonksiyon oldugundan,
f(x) =ax + b olur.
f(x)=ax+b ve f(4x)=4ax+b oldugundan,
ax+b+4ax+b =15x-2
S5ax+2b =15x -2
5a=15 2b=-2
a=3 b=-1
f(x) =ax +b=3x—-1
O halde f(5) =3.5—1 =14 olur.
Cevap: B




10.

FONKSIYONLAR

« f(x)=
a-2=1 ve b-4=0 olmal
a=3 ve b=4

© gk =

m+1=0 olmal

(a—2) x + b —4 birim fonksiyon ise

(m+ 1) x+n—-3 sabit fonksiyon ise

m=-1

+ Ohalde (a—b).m=(3-4).(-1)=-1.-1=1 olur.

Cevap: D

f(x)y=ax+b

3a+b=3 56+b=3=[b=-3]

=-7 => — -2a+b=-7

5a=10 =

ax+b=2x—-3 olur.

=

f(x) =
(f(1)) = f(-1) =2 -3 =5
f(f(f(1))) = f(-5) =—10 — 3 = —13 olur.

Cevap: A

x=0 icin f(0) + f(0) + f(0) + f(0) = 36
41(0)= 36
f(0)=9
9 olur.

Ohalde f(12) = f(0) =

Cevap: B

2
Verilen tanima gore f(x) = (x + %) dir.

O halde girdi (x = 2) i¢in
2 2
@ =(2+%) =(3) =2 ol
Cevap: C

385

1.+ f(@x—1) =321 = 3% = (32
fx) = 3% = f(x)=33 = @:3*
2
O halde, f(2x — 1) = (ﬁ) f éx) olur
Cevap: B

12. f(x) = m* + n*
= fl)=m'+n'=m+n=-1
= f@=m?+n’=(m+n)?-2mn=(-1)2-22=-3
= f(1) +f(2) =—1 -3 =—4 olur.
Cevap: A
-
>,
>c_$
£
;“go
%)
S13. + g(1)=81-1=2
= flg(1)) =f(2)=22-82=4-6=-2
Cevap: B
14. «+ g(Bx-1)=g(6)=22-1=3
A
3x—-1=5
xX=2
(fog)(5) = f(g(5)) = (3)
= f2x-1)=f8)=3.2+1=7 olur.
A
2x—1=3
X=2
Cevap: D




